



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版

2022年5月18日 星期三 壬寅年四月十八

延安新闻网:www.yanews.cn

#### 《陕西省"十四五"农业机械化发展规划》印发

### 加快农业机械化向全程全面高质高效转型升级

本报讯 近日,省农业农村厅编制印发了《陕西省"十四 五"农业机械化发展规划》(以下简称《规划》),为保障粮食 等重要农产品供给安全,加快全省农业机械化向全程全面 高质高效转型升级,为实现农业农村现代化提供坚强的农 业物质装备支撑。

《规划》以服务乡村振兴、满足农业生产对机械化的需 要为目标,坚持农机农艺融合、机械化信息化融合,农机服 务模式与农业适度规模经营相适应、机械化生产与农田建 设相适应,突出科技创新、机制创新,强化分类指导、因地制 宜和先行先试,为农业稳产保供提供基础性保障。

坚持围绕中心、服务大局。发挥机械化增产减损作用, 为全省粮食安全和重要农产品有效供给提供有力支撑;发

挥机械化节本增效作用,推动提高农业质量效益和竞争力; 发挥机械化引领作用,促进小农户和现代农业发展有机衔 接;发挥机械化驱动作用,拓宽农民就业增收空间。

坚持政策扶持、市场主导。科学制定和组织实施农业 生产机械化的发展支持政策和发展机制,增强公共服务供 给,激发市场主体活力,充分调动企业研发生产高端先进机 具和农民购机用机的积极性。

坚持创新驱动、协调发展。整合产学研推用各方优势资 源,提升先进农业机械装备的有效供给,推动运用新型农机 装备,提升农机研发制造水平和推广应用效率效益,加快补 上农业机械研发制造短板、粮食等重要农产品生产全程机械 化短板和丘陵山区机械化发展等短板。

# 六届市委审计委员会召开第一次会议

#### 赵刚主持会议并讲话

本报讯(记者 刘小艳)5月17 次会议,学习贯彻习近平总书记关 于审计工作的重要讲话和重要指 工作会议精神,总结2021年全市审 计工作,研究部署2022年重点工

省委常委、市委书记、市委审计 委员会主任赵刚主持会议并讲话。 委员会副主任严汉平、苏斌,委员宋 满红、张世保等出席会议。

日,六届市委审计委员会召开第一 计项目计划(草案)》《中共延安市 委审计委员会关于加强县级党委审 计委员会工作的意见》《延安市审 示批示精神,落实全国和全省审计 计查出问题整改检查考核办法(试

会议指出,审计是党和国家监督 体系的重要组成部分。要认真学习 贯彻习近平总书记关于审计工作的 重要指示精神,提高政治站位,胸怀 "国之大者",完整准确全面贯彻新发 展理念,充分发挥审计揭示风险隐

贯之做好常态化"经济体检",深化审 计改革,做细做实研究型审计,着力 构建集中统一、全面覆盖、权威高效

会议强调,要聚焦高质量发展 开展审计监督,重点关注党中央重 大经济政策的贯彻落实、权力运行、 自然资源资产管理等情况,强化投 入绩效领域、创新驱动和产业升级 领域、民生福祉领域的审计监督,促 进决策科学、管理规范。要扎实做

会议审议了《延安市2022年审 患、促进高质量发展职能作用,一以 好审计"后半篇"文章,严格执行审计 整改制度,认真抓好中省审计发现问 题整改,建立审计与人大、纪检监察、 组织、公安、税务等部门贯通协同机 制,强化主管部门对其管辖行业领 域的监督管理责任,加强审计结果 运用,促进审计成果转化为治理效 能。要坚持和加强党对审计工作的 领导,发挥好市委审计委员会及其 办公室职能作用,建设高素质专业 化审计干部队伍,不断夯实审计工

# 严汉平会见华为陕西 政企业务部总经理张洪峰

本报讯(记者 乔建虎)5月17日上午,市委副书记、市长严汉平会见华为陕西政企业务部总经理张洪峰一行,双方就推进政务云服务、大数据产业发 展、工业互联网应用、智慧城市建设等合作事宜进行了深入交流。

副市长吴群英参加会见。

### 市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 郑鹏 刘钢)5月 17日,市人大常委会召开党组(扩大) 会议。市人大常委会党组书记、主任 王军营主持会议,市人大常委会党组 副书记、副主任黑树林,市人大常委 会党组成员、副主任董强,市人大常 委会党组成员、秘书长任高飞出席会 议,市人大常委会副主任张小秋列席

会议集体学习了习近平总书记 作用,引导广大青少年听党话跟党 在庆祝中国共产主义青年团成立100 周年大会上的重要讲话精神和我市

会议强调,要按照市委、团省委 的总体部署,从强化政治引导,坚 持为党育人,发扬和传承延安青年 运动模范地光荣传统,充分发挥共 青团作为青年思想进步的政治学校

走。聚力发展大局,自觉担当尽 责,坚持围绕中心,服务大局,紧扣 市第六次党代会提出的目标任务, 聚焦助力延安高质量发展,扎实推 进青春建功"十四五"行动。根植 基层一线,心系广大青年,充分发 挥团的组织优势,当好党联系青年 群众的坚固桥梁和坚强纽带。从严

管团治团,勇于自我斗争,紧紧围 绕和增强政治性、先进性、群众性, 把全面深化改革和全面从严治团引 向深处四个方面抓好贯彻落实。切 实把习近平总书记的关怀和要求传 播到全市广大青少年的心坎里,贯 彻到延安共青团和青少年工作过程

会议还研究了其他事项。

## 市政协开展"主席接待日"活动

本报讯(记者 王静)5月17日 市政协"主席接待日"活动。市政协 主席杨光远,副主席徐长玉、张秀, 张金锁、副校长吕达等领导出席活 动。住延安大学11名政协委员、7 个民主党派负责同志和无党派代表 人士参加活动。

张金锁通报了学校学科建设、服务 名市政协委员和2名党派团体代表, 立足工作岗位和委员职责交流了工 作成效和履职经验,并就发挥政协 委员作用、加强党外人士队伍建设、 凝聚发展共识等提出意见建议。

上午,市政协在延安大学开展首次 开展"主席接待日"工作,主要是为 了加强与委员的联系联络,深入了 解委员履职动态,充分听取委员意 秘书长朱东平,延安大学党委书记 见建议,主动帮助委员解决工作和 履职过程中遇到的困难和问题,引 导委员更好履职尽责、发挥作用。 他表示,各位委员和各民主党派代 表在发言中提出的意见建议,市政 协将安排有关委室联系对接,共同 形成专项协商成果提交相关部门解 经济社会发展、统战工作等情况;4 决;对市政协工作提出的宝贵意见, 将在今后工作中充分吸纳和借鉴。

杨光远强调,民主和团结是人 民政协的两大主题,市县各级政协 团结、大联合"放在履职第一位,扎 主人士和政协委员,不仅要当好参 项事业。

杨光远指出,本届市政协创新 实做好凝聚共识各项工作,切实把 政议政的先锋,也要发挥好主人翁 党的创新理论、决策部署宣传好,把 市委工作要求宣讲好,切实把全市 各党派团体和各族各界人士的思想 和行动凝聚到党的要求、延安发展 大局和重点任务上来。政协委员是 政协工作的主体,广大政协委员要 切实强化责任担当,提升履职本领, 扎实履职尽责,紧跟全市经济社会 发展节奏和主攻方向,高质量提好 政协提案、高标准参与调研视察、高 频次反映社情民意、高站位开展民 主监督、高水平进行大会发言,努力 以建言资政的实绩实效,当好推动 延安经济社会高质量发展的参谋助 组织和广大政协委员要把"开展大 手。住延安大学的各民主党派、民 况,更好推进延安市及延安大学各

精神,当好教育教学和医疗卫生发 展事业的表率和典范,多为学校创 价值、争荣誉,以实绩实效赢得各方

面的拥护和支持。 据了解,市政协开展的首次"接 待日活动",拉开了"主席接待日"帷 幕。本次活动确定在延安大学举 行,是基于住延安大学政协委员多、 界别多,民主党派、无党派、教育医 疗和科研方面优秀人才多,党派团 体代表性强,知识分子优势明显,通 过本次活动,更好加强校地交流,密 切与各界别政协委员代表联系,更 直接宣传延安市经济社会发展情

## 延安市学习贯彻庆祝中国共产主义青年团 成立100周年大会精神座谈会召开

马月逢出席并讲话

日,延安市学习贯彻庆祝中国共产主义 青年团成立100周年大会精神座谈会 召开。市委副书记、政法委书记马月逢 讲话,市政府副市长严晓慧主持,市人 大常委会副主任、市退役军人事务局局

长牛永红,市政协副主席高寒出席。

大会上的重要讲话,对当代青年寄予 殷切期望,对做好新时代共青团工作 提出明确要求,要全面对标对表,认真 抓好贯彻落实。全市各级团组织要聚 焦为党育人主责主业,用习近平新时 代中国特色社会主义思想武装青年, 马月逢指出,习近平总书记在庆 衔接贯通党、团、队育人链条,引导广

要紧扣服务青年工作生命线,实施好 青年中长期发展规划,聚焦就业、住 房、婚恋等问题,开展"我为青年办实 事"活动,将党的温暖传递给青少年。 全市广大青年要厚植对党的信赖、对 中国特色社会主义的信心、对马克思 主义的信仰,把个人梦想融入高质量

本报讯(记者 杜音樵)5月17 祝中国共产主义青年团成立100周年 大青少年坚定不移听党话、跟党走。 发展实践,当好社会主义建设者和接 班人。要珍惜人生学习"黄金期",多 读书、读好书,脚踏实地、埋头苦干,用 奋斗书写无悔青春。

会上,惠藏锋、吕涛、孙青林、裴文 博、艾浩宇等团干部、青年代表发言。 团干部、团员青年、延安青年五四奖章 获得者代表等参加座谈会。

# 陕西延安九洲建设工程司法鉴定所

地址:东关东方明珠小区4号楼19层 电话:13809111432、8257631

老骥伏枥,志在千里。68岁的常建立是

记黄龙县三岔镇四条梁村党支部书记常建

记者

一名退伍军人,现任黄龙县三岔镇四条梁村 党支部书记。连续担任村干部40年,初心不 改,风雨无阻地坚守在农村工作第一线。 建设施,兴产业

双拥发祥地

1979年退伍回家的常建立被村里推荐 为大队主任。四条梁村曾是出了名的贫困 村,看到邻里乡亲窘迫的生产生活状况,常建 立心急如焚。经过深入思考和分析后,常建 立和村"两委"班子一起商议,确立了在四条 梁村发展核桃和苹果两大产业,带领群众脱 贫致富奔小康的长远规划。

村民们以前种惯了小麦、玉米,突然改变 为栽种核桃、苹果,大家抵触情绪很大。常建 立就带头把自家17亩责任田全部栽上核桃 树,并动员其他村干部和党员每户栽5亩,然 后挨家挨户算账对比做工作,又将自己家的 实物抵押给群众免费发放树苗,最终说服了

1996年,他担任四条梁村党支部书记 后,全县号召调整产业结构,他以敏锐的眼光 捕捉到这一良好的发展机遇,趁着大力发展 核桃产业的东风,动员全村上下大力发展核 桃种植, 当年全村新栽核桃 500亩, 成为全 县核桃种植示范基地。通过十几年的探索 发展,四条梁村现在核桃种植面积达5800 余亩,一跃成为"全国核桃示范村",成为全县 核桃长廊上一道亮丽的风景线。在核桃产业 发展的同时,常建立还动员群众在适栽地大 力发展苹果产业,目前全村苹果面积达5200

如今在四条梁村,核桃、苹果俨然成为群 众增收致富的"摇钱树",2021年,全村人均 收入达到1.85万元。

#### 问销路,谋增收

在壮大种植规模的同时,常建立深知发 展核桃、苹果产业不仅要种得多更要种得好, 而且价钱要卖得高。在他的动员下,四条梁 村于2008年成立了全县首家农民专业合作 一"圣地红果业农民专业合作社",为群 众提供低于市场价的农资和免费技术服务, 带领村干部主动跑外省洽谈对接找销路。

2015年,脱贫攻坚战打响后,常建立带 领村"两委"不断壮大集体经济,搭建就业平 台。成立的"圣地红"核桃加工厂,年收入20余万元,为村集体经济注入

同时,为打造"支部+合作社+农户"一体化种植加工销售模式,常建 立又着眼在产业后整理上做文章,引进核桃脱皮机、烘干机,推行脱皮烘 干产业化经营。2021年新建的核桃深加工厂和容量1200吨果库主体已 竣工,预计今年下半年投产运营。通过延伸产业链,不断提高核桃和苹 果的附加值,增加群众收入,壮大村集体经济,为乡村振兴注入强大产业

### 绿水青山是我家



近日,在枣园街道西川河,一只绿头鸭领着刚刚孵化出的宝宝嬉水 觅食。近年来,我市不断加大生态环境治理力度,生态环境持续向好, 一、二级及重点保护动物大鸨、黑鹳、鸳鸯、绿翅鸭等众多鸟类落户

通讯员 王德荣 摄

(下转第二版)

建设工程质量、安全、造价鉴定、危房鉴定